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Мај мун че по име ну Та ри на усред 
но ћи са оп шта ва сво ју ве ли ку тај ну

Син по ро ди це лу зе ра отво ре но признаје шта 
је узрок и разлог про бле ма. Исти тај 
мо мак са мо што ни је по слао SMS де вој ци 
по име ну Мо за

Ма ма, под ути ца јем уз ла зног пи јан ства,бу ди
у оста лим чла но ви ма по ро ди це осе ћај бе са

Де вој чи це у дру гом ста њу иза зи ва ју 
осе ћај стра ха код обич ног све та. 
Као и код огор че них од ра слих

Сце не из по дру ма

По ро ди ца лу зе ра мир но про сла вља 
Све то и вањ ску ноћ

Кан ди дат за нај го рег оца на све ту по име ну 
Ко ља из не на да упа да у стан по ро ди це лу зе ра

Жи ра фа по име ну Ко ља оба ра же не с но гу

Ма ма и син из лузерске породице су ла во ви. 
Или ја гњад?

Та ри на из ја вљу је да је убе ђе ни анар хи ста 
и пре ти да ће све да раз је бе сво јом 
фа та ли стич ком ку глом

Пси ћа по име ну Црн че узи ма ју под за шти ту. 
И мај мун че по име ну Та ри на узимају под 
заштиту(У при ло гу сце на рио о мон стру му A Dog 
in the Bag)

Мо за при ре ђу је из не на ђе ње уз ак ци ју

И Та ри на при ре ђу је из не на ђе ње уз ак ци ју. 
Као и нај ти ши но си лац уло ге у фил му, 
са мо не уз ак ци ју. Ма да ско ро

Ма ма ула зи у со бу мом ка по име ну Тор стаи. 
Флеш бек, тј. при се ћа ња
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СЦЕ НА 1:

Мај мун че по име ну Та ри на усред но ћи 
са оп шта ва сво ју ве ли ку тај ну

Та ри на ме је про бу ди ла тач но у три са та ују тру и ре-
кла да је по но во труд на.

Тач но вре ме сам знао из про стог раз ло га што сам 
слу чај но, кад ме је Та ри на гур нув ши про бу ди ла, пр-
во ба цио по глед на сат – баш као што то сви љу ди 
на све ту ра де кад их не ко про бу ди усред но ћи, пр во 
про ве ре ко ли ко је са ти.

По што ми је ноћ на лам па по ква ре на, уме сто ње ко-
ри стим џеп ну лам пу, и кад сам сноп све тло сти те џеп-
не лам пе усме рио пра во ка бу дил ни ку, ка заљ ке су по-
ка зи ва ле да је тач но три са та.

Та ко ђе сам по пио ма ло со ка, ко ји увек др жим у бо-
ка лу на свом ноћ ном сто чи ћу, за то што сам не ка ко 
баш но ћу мно го же дан.

Ја сам обич но при лич но брз у бу ђе њу.
Ни сам уоп ште је дан од оних ко ји се спо ро бу де, је-

дан од оних ка кве че сто мо же мо да ви ди мо, на при-
мер, у фил мо ви ма.

Сат зво ни и зво ни, а до тич ни лик из фил ма ни ка ко 
да се про бу ди.

И он да овај тип у фил му, тач ни је глу мац, тра жи бу-
дил ник пип ка ју ћи ру ком по сто лу, успе на по слет ку 
да уга си ње го ву гро зну зво ња ву, али од мах по но во 
за спи.

Сле де ћи ка дар би мо гао да из гле да, на при мер, ова-
ко: филм ски глу мац се во зи у не кој без о бра зно све-
тло пла вој бу би, ре ци мо на са хра ну, и кад ко нач но 
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уђе у цр кву, на рав но, стро по шта се на под уз пра сак 
у та квом сти лу да по што ва ња до стој на цр ква за зве чи 
и он да све при сут не на са хра ни бу де блам због овог 
јад ног спек та ку лар ног па да ви ча ра.

Филм ском глум цу је, при том, ко са раш чу па на, а 
кра ва та на кри вље на, те гле да лац до би ја ја сну сли ку 
о лич но сти овог филм ског ли ка – да је за бо ра ван и 
не по у здан за то што ка сни, а по ред то га је и не спрет-
ња ко вић ко ји се спо ти че на вра ти ма цр кве, али да 
је ипак ху ман лик, јер има све тло пла ву бу бу и јер је 
слат ка спа ва ли ца.

Раз ми шљао сам о то ме да бих мо гао по ста ти филм-
ски ре ди тељ.

Али, у мом фил му не би би ло ова квих ти по ва ко ји 
се спо ро бу де, или бар не би би ло све тло пла вих бу-
ба… Али, узми те ипак сле де ће у об зир: мо ја нај ве ћа 
же ља да по ста нем филм ски ре ди тељ нај ве ро ват ни је 
је нео ства ри ва, али то је не ка дру га при ча.

Ова квих ти по ва ко ји се спо ро бу де има, ина че, и у 
лет њим кам по ви ма за де цу из по ро ди ца ко је су на 
иви ци да по ста ну со ци јал но од ба че не, или у лет њим 
ко шар ка шким кам по ви ма за де цу из обич них по ро-
ди ца, ми слим, у скроз нор мал ном жи во ту. Обич но 
не ки тип из кам па за буб њи на не ком лу дом уда рач-
ком ин стру мен ту и ста не да ви че бу ђе ње, ма ли кам-
пе ри и он да от при ли ке сто ти нак кам пе ра не мо же 
ни ка ко да се про бу ди.

Али, ја ни сам, да кле, тип ко ји се спо ро бу ди, не, не, 
не, ја сам, на про тив, брз у бу ђе њу, брз као му ња.

Ми слим да се му ње ви то бр зо бу дим из тог раз ло га 
што ни кад ни сам спа вао ни мно го ни чвр сто, јер је 
ноћ ни жи вот на ше по ро ди це био увек бо гат до га ђа-
њи ма и на ро чи то бр зог тем па, и зато има мо оби чај да 
ка же мо – она ко у ша ли – да су сви чла но ви на ше по-
ро ди це ноћ ни ак ти ви сти.
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И си гур но баш из ово га раз ло га што смо чла но ви 
по ро ди це ноћ них ак ти ви ста, Та ри на је же ле ла да ми 
са оп шти сво ју тај ну упра во усред но ћи.

ТА РИ НА: Опет сам труд на.
Та ри на је то ре кла упра во ова ко, са вр ше но ла кон-

ски. Он да је се ла на сто ли цу у об ли ку цр ве не пе чур ке 
с бе лим тач ка ма и ви ше ни је ни зуц ну ла.

Ла кон ски зна чи да не ко ка же не што крат ко и ја сно.
Ову реч сам на у чио од на ше по ро дич не са вет ни це.
На ша по ро дич на са вет ни ца зо ве се Ли за и она је, 

по на шем ми шље њу, сја јан лик, осим што уме да бу-
де ре ла тив но на пор на, јер све вре ме по на вља реч 
ла кон ски.

Мо гу са да ла кон ски да за кљу чим да ви ни сте у ста-
њу да кон тро ли ше те ваш сва ко днев ни жи вот.

Ово мо же да зву чи без раз ло жно ла кон ски, али не 
мо гу да вас пу стим да про ве де те Бо жић са ми код 
ку ће.

Баш та ко.
Ли за увек го во ри ова ко, ла кон ско ово и ла кон ско 

оно, али је ина че при ја тељ ски рас по ло же на и бар нас 
ни кад не ни по да шта ва.

Али, ја ни сам ни ма ло био при ја тељ ски рас по ло жен 
кад ме је Та ри на про бу ди ла и кад ми је ре кла да је 
опет труд на.

Кад сам чуо те ње не за па њу ју ће ре чи (и кад сам ба-
цио по глед на сат, и кад сам гуц нуо ма ло со ка, и кад 
сам схва тио шта ми је Та ри на са оп шти ла), же лео сам 
од мах и истог тре нут ка да знам ка ко ства ри сто је, да 
бих мо гао да о овој си ту а ци ји ство рим бар не ка кву 
це ло ви ту сли ку. 

Пр во сам је пи тао зар не пи је пи лу ле за контра-
цепцију, и зар ни је до го вор о ко ри шће њу пи лу ла био 
кри стал но ја сан од он да ка да је Та ри на пр ви пут 
оста ла труд на.
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И зар се ни смо до го во ри ли да по ред пи лу ла мо ра 
увек и за у век на до хват ру ке да има и кон до ме, и 
пре ма то ме, шта то сад зна чи да је, као, опет труд на.

Али, Та ри на ни је хте ла ни реч да про го во ри.
Ни јед ну је ди ну реч, и ово ње но не мо се де ње на 

сто ли ци у об ли ку пе чур ке учи ни ло ме је још ма ње 
при ја тељ ски рас по ло же ним.

У ре ду, ако не ко сад и у овом тре нут ку ста не да се чу-
ди ка кав је ово је бе ни брат ко ји љу ти то по ста вља пи-
та ња о не ким та мо усра ним прак тич ним ства ри ма – 
кад је јад на де вој ка, пот пу но ја сно, на му ка ма – мо гу 
од мах да ка жем, ова ко на по чет ку, да је мој нај бит-
ни ји прин цип био да про блем тре ба ре ши ти од мах, 
у ср жи, бр зо и си сте мат ски, пре ци зно шћу прав ни ка, 
јер ће жи вот у су прот ном по ста ти гро зно те жак.

Са мо се бр зим ре а го ва њем и пред у зи ма њем кон-
крет них ре ше ња спре ча ва про ду бљи ва ње про бле ма 
и ти ме ве ро ват но уни ште ње са мог жи во та. 

Е, та ко.
У ства ри, опет сам по ми слио на Ли зу, јер је и она 

ми шље ња да се при ре ша ва њу про бле ма мо ра од луч-
но ухва ти ти у ко штац с ње го вом кон крет ном стра ном.

Ли за и ја, да кле, не сма тра мо да чо век у про бле ми-
ма тре ба да бу де емо ци о на лан, јер пре ви ше емо ци-
о нал но сти спре ча ва чо ве ка да тре зве но раз ми шља.

Иста је ствар ако се не ко да ви.
Тад ни ка ква емо тив на при ча не по ма же, већ се од-

мах не што кон крет но мо ра пред у зе ти.
Оно шта хо ћу да ка жем је сте да сум њам да је не-

ком да вље ни ку ко ри сно да ста не да раз ми шља ка ко 
је стра шно што му во да за пљу ску је ли це, или што 
ча мац то не, не, не, не, већ овај тип у опа сно сти тре ба 
пр во да про ве ри да ли има по јас за спа са ва ње и ка ко 
се он ис прав но на вла чи.
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Да се ја или Ли за на ђе мо у опа сно сти од да вље ња, 
не ма сум ње да би смо већ уна пред зна ли где се на-
ла зе по ја се ви за спа са ва ње, је би га, ова ствар је скроз 
си гур на, и крај при че.

Та ко ђе, Ли за и ја би смо се уна пред упо зна ли с на-
чи ном на вла че ња по ја се ва за спа са ва ње. То је пот-
пу но су прот но од оно га што би ура ди ли ти по ви ко ји 
би ста ли да ку ка ју и ври ште у олуј ном мо ру: Сад ће-
мо сви да се уда ви мо, ка жи те бр зо да во ли те сво је 
бли жње или бо га, и он да би они сво јим емо тив ним 
по на ша њем оне мо гу ћи ли ло гич но раз ми шља ње.

Е, та ко.
Да кле, као што ни сам спа ва ли ца ко ја чвр сто спа-

ва, ни сам ни је дан од оних ко ји, чув ши вест да му је 
се стра труд на, ста не да ку ка: О, ка ко је то ужа сно, дај 
да те за гр лим.

Кад се по ја ви про блем, тре ба по дроб но ис тра жи ти 
ње го ве узро ке.

Да кле, где је ствар зе зну та, где је про блем уоп ште 
на стао.

Шта је узрок и раз лог це лог про бле ма.
За то сам упор но на ста вљао сво је ис пи ти ва ње и по-

ста вио пи та ње да ли је узрок и раз лог ове до тич не 
труд но ће мо жда то што је Та ри на, на при мер, за бо-
ра ви ла да узме пи лу ле.

И ка ко је уоп ште мо гу ће да до ђе до јед ног ова квог 
за бо ра вља ња пи лу ла.

Без у слов ни до го вор је, на и ме, био тај да Та ри на 
сва ког ју тра са свог ноћ ног сто чи ћа узме јед ну пи-
лу лу чим отво ри очи. Ка ко је он да мо гу ће да је она 
сад труд на?

Али, ни шта, Та ри на са мо се ди на оној ша ша вој сто-
ли ци у об ли ку пе чур ке и ни јед ну је ди ну не про го-
ва ра; чак се и не по ме ра, већ је као не ки чуд ни не-
по крет ни и не ми спо ме ник.
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Је ди но окре ће гра нит ну ку глу, ко ју је не кад дав но 
до би ла од на ше ба ке и ко ју увек но си са со бом.

Био сам ве о ма збу њен.
Ка ко због овог ње ног ћу та ња на лик не мом спо ме-

ни ку та ко и због ње ног за бо ра вља ња пи лу ла.
Пр во, Та ри на уоп ште не ма осо би не ћу тљи вог спо-

ме ни ка, већ је по при ро ди псу ју ћа су пер ур ла чи ца 
бр зих по кре та.

Дру го, ко ли ко сам схва тио, тре ба ло је да Та ри на већ 
има ру ти ну у узи ма њу ових пи лу ла.

До го во ри ли смо се, на и ме, да правило узи ма ња пи-
лу ла гласи ова ко: ују тру Та ри на не тре ба ни шта да 
ура ди ни ти да по ми сли док не по пи је пи лу лу: ни да 
до руч ку је, ни да се уми је, ни да пи ше днев ник у ко ме 
опи су је сво је сно ве (што је још јед на од Та ри ни них 
су пер на ви ка), а да и не го во ри мо о сла њу SMS-ова 
не кој од ње них кре тен ских дру га ри ца, у сти лу до бро 
ју тро, ко ју ма ска ру ћеш да нас да ста виш. 

Не, не, не, има пр во да по пи је пи лу лу и да је за ли је 
гу тља јем со ка, ко ји је прет ход не ве че ри си пан у ча-
шу ко ја се на ла зи на нат ка сни крај кре ве та, и тек по-
сле тога сме да за поч не са сво јим дру гим днев ним 
активностима.

А то да, као фо ра, со ка ни је би ло на ви ди ку и да је Та-
ри на, на при мер, за бо ра ви ла да узме пи лу лу на пу ту до 
ку хи ње, кад је ишла по ча шу со ка, не би би ло ни ка кво 
об ја шње ње, по што је пи лу лу за кон тра цепцију мо гу ће 
про гу та ти и без не ких та мо бе ло свет ских на пи та ка. Ове 
пи лу ле су, на и ме, врло ма ле и по вр ши на им је глат ка, 
па их је ла ко про гу та ти. Оне су та ко ђе об ло же не фи ним 
ше ћер ним пре ли вом, ка ко би би ле бо љег уку са. Не ма, 
на рав но, на њи ма бог зна ка квог ше ћер ног пре ли ва – у 
слу ча ју да не ко сад по ми сли да су пи лу ле слат ке као 
гу ме не бом бо не ко је мо жеш да ку пиш на ки о ску – али 
ипак су бар мал ки це слат ке. Про из во ђа чи пи лу ла су 
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ствар но ми сли ли на же не, по што су узе ли у об зир и 
овај ше ћер ни пре лив, јер, ко ли ко знам, све же не на све-
ту во ле слат ки ше, би ло да је слат ко у об ли ку пи лу ле за 
кон тра цеп ци ју би ло у об ли ку гу ме них бом бо на. 

Та ри на си гур но во ли све што је слат ко, као и на-
ша ма ма, али тек је на ша ба ка би ла обо жа ва тељ ка 
слат ки ша. Она је, на при мер, во ле ла бом бо не ко је се 
ку пу ју на ки ло, али и чо ко ла ду, да кле, све же не у на-
шој по ро ди ци су одувек би ле лу де за слат ки ши ма.

А шта оно би са кон до ми ма?
И пи та ње кон до ма ме је ве о ма ин те ре со ва ло.
Кад је Та ри на пр ви пут оста ла труд на, ја сам сма-

трао да је мој за да так да мно го во дим ра чу на о то ме 
да Та ри на увек има кон до ме на до хват ру ке, а о ово ме 
се у на шој по ро ди ци отво ре но раз го ва ра. Ово ка жем 
у слу ча ју да не ко ме сад пад не на па мет скроз динг-
-донг сту пид на иде ја да Та ри на на ба вља кон до ме не-
ка ко без зна ња ро ди те ља, што не ма ве зе с ве зом.

И на ша ма ма има оби чај да ме че сто пи та је сам ли 
оп скр био Та ри ну кон до ми ма, и не кад би за то и ре кла, 
она ко у ша ли, да је Тор стаи у на шој по ро ди ци за ду-
жен за кон до ме. 

Тор стаи1 ми је на ди мак.
Мо је пра во име је Тор сти.
Због то га што се ни ко и не се ћа мог пра вог име на, 

ко је је скроз динг-донг бле са во, и за то што ме сви 
зо ву Тор стаи, за хва лан сам упра во, на при мер, оном 
бо гу ко ме се мо ле они да вље ни ци у мо ру.

Име Тор сти су ми да ли из тог раз ло га што се на вод-
но сла же са име ном Та ри на.

И ајд сад, Та ри на и Тор стаи, о, бла ги бо же.
Та ри на је сво је име до би ла по ба ки, ко ја се зва ла 

Дар ја на.

1 Tорстаи – четвртак (прим. прев.).
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Дар ја на је вер зи ја не ког ка рел ског име на, јер је 
ба ки на ма ма би ла из Ка ре ли је, али то је опет не ка 
дру га при ча.

Име на ба ки не ма ме се не се ћам, али на ша ма ма се 
зо ве Ме рит, што је из гле да опет не ка ка рел ска фо ра. 

Баш као што сам ја у на шој по ро ди ци за ду жен за Та-
ри ни не кон до ме, та ко сам за ду жен и за пра ње ве ша, 
спре ма ње ку ће, на бав ку и за та ти не ле ко ве.

Ма ма је пак за ду же на за бри гу о нов цу и за ку ва-
ње, иако сам већ не ко вре ме раз ми шљао да пред ло-
жим Ли зи да ја пре у змем и бри гу о нов цу. 

Та ри на је као за ду же на за за ли ва ње цве ћа и за ба-
ца ње ђу бре та, али с об зи ром на то да она уоп ште ни је 
прак тич на осо ба, већ ме га су пер псу ју ћа ур ла чи ца бр-
зих по кре та, ко ја је при том убе ђе ни про тив ник све га 
мо гу ћег прак тич ног, за ли ва ње цве ћа и из ба ци ва ње 
ђу бре та у на шој по ро ди ци се вр ло рет ко прак ти ку је.

Та та пак не ма ни ка кво за ду же ње, сем да се од ма-
ра, јер је он мно го бо ле стан, али и то је опет не ка 
дру га при ча.

Раз лог због ко јег сам баш ја за ду жен за Та ри ни не 
кон до ме је сте, ло гич но, тај што сам ја по при ро ди 
мно го тач ни ји од ње.

Ово мо је кон дом ско за ду же ње ми уоп ште не сме та.
Зна чи, ако сад опет не ко до би је не ку увр ну ту иде ју 

да је овај мо мак скроз умо ран са мо од тог, ре ци мо, 
осе ћа ња бла ма што мо ра се стри да ку пу је кон до ме, 
мо гу од мах у стар ту да ка жем да је ме ни са свим све-
јед но да ли на ки о ску ку пу јем ци га ре те, кон до ме или 
гу ме не бом бо не.

Е, та ко.
Да се вра тим још јед ном на ме та фо ру да вље ни ка у 

мо ру и на Та ри ни ну не прак тич ну при ро ду: са свим 
је си гур но да би на ша Та ри на би ла нај го ра емо тив-
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на ур ла чи ца, а не јед на од оних што тра же по јас за 
спа са ва ње, ни под ра зно. 

Она би, у нај го рем слу ча ју, по че ла да ви че на оном 
бро ду ко ји то не не што о суд би ни, јер је тра бу ња ње о 
суд би ни њен оми ље ни хо би.

На ша Та ри на је, на и ме, фа та ли ста.
Фа та ли ста зна чи да чо век ве ру је да је све оно што се 

у ње го вом или ње ном жи во ту де ша ва пред о дре ђе но.
Сад сам упра во по ми слио на јед ну ствар, а то је да, 

ако су све же не у на шој по ро ди ци лу де за слат ки ши-
ма и ако су сва њи хо ва име на по ре клом ка рел ска, 
он да су све оне си гур но и фа та ли сте.

Као, суд би на ово, суд би на оно, и ај мо, је бо те, да се 
ма ло по ча сти мо чо ко ла дом.

Да на ша Та ри на за и ста ста не да се да ви у мо ру, 
опет би, са свим си гур но, ма скроз си гур но, кре ну ла 
од мах да ври шти у по бе сне лом мо ру, и то би нај ве ро-
ват ни је ви ка ла на те му суд би не и фа та ли ста.

Мо ја суд би на је да умрем ов де у мор ској олу ји!
Ово је суд би на пред ви де ла!
Збо гом, сви ви ко ји де ли те мо ју суд би ну!
Ова је бе на бар ка ће сва ког ча са да се пре вр не, али 

нас ни је бри га, ово нам је суд би на!
Та ко.
Упра во та ко би она ви ка ла.
У ре ду, има Та ри на, на рав но, и дру гих осо би на, али 

је она, све у све му, по при лич но ком пли ко ван лик.
На рав но да сви љу ди на све ту има ју раз не осо би не 

и да ни је дан чо век ни је увек исти, али код на ше Та-
ри не ових ра зних осо би на има ван се риј ски пре ви ше.

Е, баш се у не ким ло шим фил мо ви ма увек при ка-
зу је ка ко је не ки тип са мо сен зи би лан, или је са мо 
не ка опа сна фа ца, и на то ме се он да за сни ва це ла 
га ле ри ја ли ко ва.

Увек све на исту ше му.
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